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1. Księżyce galileuszowe obiegają Jowisza w czasie P1=1d.77, P2=3d.55, P3=7d.16, P4=16d.69. Pierwszy obiega Jowisza w odległości 421600 km. Oblicz promienie orbit pozostałych satelitów.

2. Na podstawie danych z poprzedniego zadania oblicz masę Jowisza.

3. Na podstawie zdjęć z pewnego satelity stwierdzono, że kątowa średnica Ziemi zmienia się w czasie obiegu satelity od 10O30’ do 13O40’. Oblicz okres obiegu tego satelity.

4. Jaka musiałaby być gęstość Ziemi aby Księżyc mógł być jej satelitą geostacjonarnym zakładając że jego orbita jest okręgiem i leży w płaszczyźnie równika ziemskiego.
5. Oblicz masę Ziemi wiedząc, że jej promień R=6371 km. Wartość przyspieszenia grawitacyjnego g=9.78 m/s2 a stała grawitacji G = 6.67 10-11 m3/(kg s2)
6. Oblicz wielkość przyspieszenia ziemskiego g na szerokościach ( =  50(,  90º, 0º

7. Ile razy więcej światła zbierze teleskop SALT ( średnica d1 =11m) w porównaniu z teleskopem AP na Suhorze (d2 =60cm)
8. Oblicz zdolność rozdzielczą teleskopu o średnicy D=120 cm,  jeśli obserwacje prowadzone są w świetle widzialnym (((550nm)
9. Oblicz powiększenie lunety, o ogniskowej obiektywu F=1.3m i ogniskowej okularu f=0.25cm. Jaka jest wielkość śrenicy wyjściowej, jeśli średnica obietywu wynosi 10 cm

10. O której godzinie zajdzie Słońce w Krakowie ((=50() jeśli jego deklinacja (=23(. Jaki będzie azymut punktu zachodu Słońca?
11. Jak długo trwa zupełna noc polarna na Biegunie Północnym?

